Краткий ориентировочный тест

1. Одиннадцатый месяц года — это: 
1 — октябрь, 2 — май, 3 —ноябрь, 4 — февраль.

2. «Суровый» является противоположным по значению слову:
 1—
резкий, 2 — строгий, 3 — мягкий, 4 — жесткий, 5 — неподат​ливый.

3. Указать слово, которое обеспечивает аналогию: сценарист – постановщик, архитектор -  ?
1 — строитель, 2 — заказчик, 3 — градоначальник.

4. Какое из приведенных ниже слов отлично от других:
 1 — опре​деленный, 2 — сомнительный, 3 — уверенный, 4 — доверие, 5 —верный.

5. Ответьте «Да» или «Нет». Сокращение «н. э.» означает: «нашей эры» (новой эры)?
6. Отношение между понятиями «победа-гордость» такое же как между: 
1 — известие  - радость, 2 —свобода – воля, 3 - пара – два.

7. Слово «безукоризненный» является противоположным по сво​ему значению слову: 
1 — незапятнанный, 2 — непристойный, 3—
неподкупный, 4 — невинный, 5 — классический.

8.
Какие из приведенных ниже пар являются полностью идентичными
	1. Sharp M.C.
	Sharp M.C.

	2. Filder E.H.
	Filder E.N.

	3. Connor M.G.
	Conner M.G.

	4. Woesner O.W.
	Woerner O.W.

	5. Soderquist P.E.

	Soderquist B.E.


9.«Ясный» является противоположным по смыслу слову: 

1 — оче​видный, 2 — явный, 3 — недвусмысленный, 4 — отчетливый, 5 — тусклый.

10. Предприниматель купил несколько подержанных автомобилей за 4500 долларов, а продал их за 5500 долларов, заработав при этом 50 долларов за автомобиль. Сколько автомобилей он про​дал?

11. Слова «стук» и «сток» имеют: 
1 — сходное значение, 2 — проти​воположное, 3 — ни сходное, ни противоположное.

12. Три конфеты стоят 45 копеек. Сколько стоит 1,5 дюжины?
13. Сколько из этих 6 пар чисел являются полностью одинаковыми?
	5296           5296 

66986           69686 

834426         834426

          7354256       7354256

61197172      61197172 

83238224      83238234


14.  «Близкий» является противоположным слову: 
1 — дружеский, 2 — приятельский, 3 — чужой, 4 — родной, 5 — иной.
15. Какое число является наименьшим:
6   0,7   9   36   0,31   5?

16.
Расставьте предлагаемые ниже слова в таком порядке, чтобы получилось правильное предложение. В качестве ответа запи​шите две последние буквы последнего слова.
Есть Соль  Любовь  Жизни

17. Какой из приведенных ниже пяти рисунков наиболее отличен от других?
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18. Два рыбака поймали 36 рыб. Первый поймал в 8 раз больше, чем второй. Сколько поймал второй?
19. «Восходить» и «возродить» имеют: 
1 — сходное значение, 2 —противоположное, 3 — ни сходное, ни противоположное.
20. Расставьте предлагаемые ниже слова в таком порядке, чтобы получилось утверждение. Если оно правильно, то ответ будет П, если не правильно — Н. Мхом обороты камень набирает за​ росший.
21. Две из приведенных ниже фраз имеют одинаковый смысл, най​дите их:
1. Держать нос по ветру.
2. Пустой мешок не стоит.
3. Трое докторов не лучше одного.
4. Не все то золото, что блестит.
5. У семи нянек дитя без глаза.
22.
 Какое число должно стоять вместо знака «?»:
73    66    59    52    45    38    ?

23. Длительность дня и ночи в сентябре почти такая же, как и в: 

1—
июне, 2 — марте, 3 — мае, 4 — ноябре.

24. Все коренные жители острова Х умеют петь. Часть коренных жителей острова Х умеет танцевать.. Выберите логически корректный ответ.
1 - Часть танцоров с острова Х не умеет петь.

2 – Если человек не умеет петь, значит он не родился на острове Х.

3 – Все певцы на острове Х умеют танцевать.

25. Поезд проходит 75 см за 1/4 сек. Если он будет ехать с той же скоростью, то какое расстояние он пройдет за 5 секунд?
26. Если предположить, что два первых утверждения верны, то пос​леднее: 1 — верно, 2 — неверно, 3 — неопределенно.
Боре столько же лет, сколько Маше. 

 Маша моложе Жени.

 Боря моложе Жени.
27. У Вас было 18 рублей. Вы потратили 7 рублей 50 копеек. Сколько денег у вас осталось? 
28. «Думать» и «мыслить». Эти слова:
 1 — схожи по смыслу, 2 —
противоположны, 3 — ни схожи, ни противоположны.
29. Разделите эту геометрическую фигуру прямой линией на две части так, чтобы сложив их вместе, можно было получить 
прямоугольник
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30. Предположим, что первые два утверждения верны. Тогда пос​леднее будет: 

1—верно, 2 — неверно, 3 — неопределенно.
                         Саша поздоровался с Машей.
Маша поздоровалась с Дашей.

 Саша не поздоровался с Дашей.

32. 31. Семья купила на распродаже подержанную мебель за две трети стоимости новой. За это было заплачено 400 рублей. Сколько стоила эта мебель, когда она была новой?

33. Три из пяти фигур нужно соединить таким образом, чтобы по​лучилась равнобедренная трапеция:
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33. Цена куртки 600 рублей. Во время распродажи ее цена снизилась на 15%. Какова цена куртки на распродаже?

34. Значения следующих двух предложений:  1 — сходны, 2 — про​тивоположны, 3 — ни сходны, ни противоположны. 

Трое докто​ров не лучше одного. 

Чем больше докторов, тем больше болез​ней.
35. Увеличивать и расширять. Эти слова 1 — сходны, 2 — проти​воположны, 3 — ни сходны, ни противоположны.
36. Смысл двух английских пословиц: 1 — схож, 2 — противополо​жен, 3 — ни схож, ни противоположен. 
Швартоваться лучше двумя якорями.

Не клади все яйца в одну корзину.
37. У Пети денег в два раза больше, чем у Коли. У Пети 99 рублей. Сколько денег у Коли?

38. Полагать и считать. Эти слова по своему смыслу: 1
— сходны, 2 — противоположны, 3 — ни сходны, ни противопо​ложны. 
39.  В конверте лежать квадраты, кружки, треугольники, всего 7 штук. Квадратов в 3 раза больше, чем треугольников. Сколько в конверте кружков?
40. Один из членов ряда не подходит к другим. Каким числом Вы
бы его заменили:
1/4   1/8   1/8   1/4   1/8   1/8   1/4   1/8   1/6

Отражаемый и воображаемый. Эти слова являются: 1 — сход​ными, 2 — противоположными, 3 — ни сходными, ни противо​положными.
Сколько соток составляет участок длиною 70 м и шириной 20 м?
Следующие две фразы по значению: 1 — сходны, 2 — противо​положны, 3 — ни сходны, ни противоположны. 
         Хорошие вещи дешевы, плохие дороги.

Хорошее качество обеспечивается про​стотой, плохое — сложностью.
2 футболки стоят 310 рублей. Сколько стоит 1 дюжина футболок?

У нас есть три числа - 10, 5 и 15. Чему равно их среднее?

Один из членов ряда не подходит к другим. Какое число Вы бы поставили на его место:

1/4   1/6   1/8   1/9   1/12   1/14?

Какие две из приведенных ниже пословиц имеют сходный смысл?
1. Куй железо, пока горячо.
2. Один в поле не воин.
3. Лес рубят, щепки летят.
4. Не все то золото, что блестит.
5. Не по виду суди, а по делам гляди.
Значение следующих фраз: 1 — сходно, 2 — противоположно, 3 — ни сходно, ни противоположно. 
                                       Лес рубят, щепки летят.

Боль​шое дело не бывает без потерь.

Какая из этих фигур наиболее отлична от других?
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50. Чтобы выполнить работу за 6 дней, нужно 8 машин. Сколько потребуется машин, чтобы выполнить работу за полдня?

Задание. Исследование умственных способностей
Цель исследования: определить уровень общих умственных спо​собностей.
Материал и оборудование: краткий ориентировочный тест, бу​мага, ручка, секундомер.
Процедура исследования
Тестирование проводится в парах, состоящих из испытуемого и экспериментатора.
Экспериментатор дает испытуемому инструкцию и вариант те​ста для определения интегрального показателя общих способнос​тей. После чтения инструкции и знакомства испытуемого с образ​цами выполнения заданий экспериментатор подает сигнал к выпол​нению теста, засекает время и по истечении 15 минут прекращает выполнение теста.
Инструкция испытуемому: «Вам предлагается несколько про​стых заданий. Прочтите внимательно эту страницу и без команды не переворачивайте ее.
Познакомьтесь с образцами заданий и правильными ответами на них:

«Быстрый» является противоположным по смыслу слову: 1 — тяжелый, 2 — упругий, 3 — скрытный, 4 — легкий, 5 — медленный.

    Конфета стоит 44 копейки. Сколько стоит  3 конфеты?

Минер-минор. Эти два слова являются: 1 — сходными, 2 — про​тивоположными, 3 — ни сходными, ни противоположными по зна​чению.

Правильный ответ напишите на бланке ответов напротив воп​роса. Тест, который Вам будет предложен сейчас, содержит 50 воп​росов. На выполнение теста дается 15 минут. Ответьте на столько вопросов, на сколько сможете, и не тратьте много времени на один вопрос. Если необходимо — пользуйтесь бумагой для записи. О том, что Вам непонятно, спросите сейчас. Во время выполнения теста отвечать на Ваши вопросы я не буду. После команды переверните, страницу и начните работать. Через 15 минут, по команде, сразу же прекратите выполнение заданий, переверните страницу и отложи​те ручку.
Сосредоточьтесь. Положите ручку справа от себя. Ждите коман​ды. Начали!»
